

遍地英雄下夕烟

——“今日之中国”系列述评之六

□ 新华社记者 涂洪长 吴晶 施雨岑 李代祥

“不愿打，不怕打，必要时不得不打。”一段时间以来，美方推行霸凌主义，导致中美经贸摩擦不断升级。面对风险挑战，近14亿中国人民团结一心、砥砺前行，迸发出不可战胜的强大力量。

人民是真正的英雄。今日之中国，亿万人民激荡家国情怀，凝聚奋斗力量，为实现中国梦奋力拼搏。放眼神州大地，一派“遍地英雄下夕烟”的壮阔景象。

中国人民根植于心的爱国热情，是我们跨越艰难险阻的力量源泉

几天前，老英雄张富清的先进事迹刷屏。新中国走过70年风风雨雨，从九死一生的突击队员到边陲山城的普通干部，张富清的岗位、身份一再改变，始终不变的，是他对祖国捧出的赤子之心。

心有大爱，至诚报国。新时代的神州大地英雄辈出。

黄大年，放弃国外优厚待遇毅然归国，为填补国内尖端技术空白燃尽生命。

钟扬，用生命最后16年的高原跋涉，换来4000万颗种子的“宝藏”，让中国在进化生物学领域能够与日本、欧美三足鼎立。

王继才，在没水没电、植物都难以生存的孤岛上坚守32年，把最美好的年华全部献给祖国的海防事业……

每当国家召唤，热血总会沸腾。

38年前，当中国男排首次冲出亚洲，中国女排首次站上世界冠军领奖台，“团结起来，振兴中华”的口号从青青校园传遍大江南北。

爱国，如熊熊燃烧的火炬，激励我们在山河破碎时奋起抵御外辱，在战火硝烟中实现民族独立。

报国，似始终高擎的旗帜，指引我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的现代化历程，创造了改天换地的人

间奇迹，书写了感天动地的奋斗史诗。

强国，是生生不息的梦想，感召我们在原则和底线面前不容有失，在压力和阻力面前绝不退缩。

为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。

从站起来到富起来再到强起来，人民是奇迹的缔造者，是历史的书写者，是挺立起这个伟大国家的真英雄！

弘扬报国之志，投身强国之行，每一个人都是无愧于祖国的“真英雄”，都是建功新时代的主角。

中国人民万众一心的团结力量，是我们抵御风险挑战的铜墙铁壁

初夏时节，汶川县绵虬镇新蓉大樱桃种植专业合作社标准化果园内，采摘正忙。借助电商平台和现代物流，全县2.7万亩甜樱桃结出的果实，可以在24小时内销往全国一线城市。

时光倒流，2008年5月，这里曾经遭受特大地震，满目疮痍。

部队官兵昼夜驰援，党员干部冲锋在前，资金项目政策特殊支持，全社会爱心捐助源源不断……这里见证了一方有难、八方支援的感人场景，铭记下中华民族感天动地的团结力量。

没有谁比中国人民更懂，什么是众志成城。

列强入侵，哀鸿遍野……我们曾不屈唱响“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城”。

洪水肆虐，非典袭来……我们曾含泪带笑，一路走过风风雨雨，跨过沟沟坎坎。

今日之中国，取得一个又一个胜利，创造一个个奇迹，靠的是党和人民始终想在一起、干在一起，靠的是全国各族人民同气连枝、守望相助。

任何力量都无法阻挡中国人民实现梦想的脚步。中国梦，就蕴藏在工厂企

业的车间内，在科技工作者的实验室中，在“大国工匠”挥洒的汗水中，在莘莘学子朗朗的读书声中……

今日之中国，有近9亿劳动力、1.7亿受过高等教育或有专业技能的人才，1亿多市场主体、全球规模最大的中产阶级人群，既是基础雄厚的“世界工厂”，也是商机无限的“世界市场”。

美中贸易委员会调查显示，90%的美资企业认为中国是最重要的一个市场，95%的美资企业表示将保持或增加对华投入；日本贸易振兴机构报告显示，在日企对外出口、投资、跨境电商战略中，中国市场均排名第一……

中国人民昂扬向上的奋斗姿态，是我们成就宏图大业的信心底气

2019年5月7日，随着最后两个贫困县延川、宜川脱贫摘帽，延安告别绝对贫困。

美国记者埃德加·斯诺在《西行漫记》中，曾将这里描述为“我在中国见到的最贫困的地区之一”。

“自己动手丰衣足食”——延安大生产运动纪念碑上的八个大字，诠释着自强不息的中华民族精神。

江西赣州，于都河畔。85年前，中央红军在这里迈出万里长征第一步；如今，这片蕴藏着丰富稀土资源的红色大地，备受瞩目。

“通过十余年的探索创新，我们运用新一代生态环保型工艺，可实现稀土永磁材料年产能逾七千吨，已成为新能源和节能环保领域核心应用材料的领先供应商。”江西金力永磁科技股份有限公司负责人说。

“中国的创新成就一不靠偷，二不靠抢，是中国人踏踏实实干出来的。”国家知识产权局保护协调司司长张志成说。

从“东方红”跃然于世到“墨子号”飞向太空，从“复兴号”风驰电掣到C919大飞机划过长空，从北斗系统服务全球，从“两弹一星”横空出世到“嫦娥四号”传回世界上第一张月背影像图……一部新中国科技发展史，就是一个发展中国家自强不息的奋斗史。

逢山开路，遇水架桥。在改革开放40年间砥砺蜕变的中国，不断划出逆势上扬的高质量发展曲线。

走进大型钢铁企业敬业集团旗下的增材制造科技公司，看不到传统钢厂里常见的生产场面，偌大车间里，仅有几名员工操控着智能化设备，生产微细金属粉末。

“两公斤粉末的价值抵得上一吨钢。”敬业集团负责人介绍，公司已掌握国际先进的微细金属粉末成套制备技术，建立了激光再制造、3D打印产品等多条智能制造生产线。

在中美经贸摩擦形成的“倒逼”压力下，中国企业直面挑战、苦练内功，以提高核心技术能力为经济转型和供给侧结构性改革改革助力。

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛期间，各国工商界人士签署640多亿美元的项目合作协议。“世界工厂”抢抓机遇，“中国智造”迈向世界。

俄罗斯科学院远东所高级研究员安娜斯塔西亚认为，中国的“一带一路”倡议获得了相关国家的欢迎，中国产品逐渐打开了当地市场。

在伟大复兴的征程中，中国人民维护民族利益和国家尊严的信念高度一致，决心坚如磐石。只要我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，紧紧依靠人民，就没有战胜不了的艰难险阻，就没有成就不了的宏图大业。

（新华社北京5月31日电）

我国儿童福利机构十年增长3倍多

“六一”国际儿童节前夕，民政部儿童福利司介绍了我国儿童福利工作开展情况



其中

按照事业单位法人登记的儿童福利机构 **544家**

设有儿童部的社会福利机构 **673家**

机构的总床位数 **已经超过10万张**

总体上能够满足集中养育孤儿的基本需求

新华社发（边纪红制图）

汾阳：一座千年酒都的自新

（上接1版）

同时，该市积极实施引进创新工程，驱动战略性新兴产业迅猛发展。对标“中国制造2025”行动纲领，瞄准高端装备制造、新材料、新能源、生物技术、新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业，积极与国内外龙头企业和技术前沿对接，主动引入，同步引进培养各层级的技工技师，弘扬“工匠精神”，创新工艺流程，努力打造一批高端装备制造世界一流的零部件生产企业，实现产业“结构反转”。

增量培育 文化旅游产业厚积薄发

4月4日，在汾阳市杏花村汾酒文化园内，杏花娇艳，杨柳依依，游人结伴徜徉在杏花林中，闻杏花芬芳，品汾酒醇香，在大美春光里一起感受酒都的魅力。清明节假期，汾酒集团通过“互联网+旅游”的形式举办了“杏花节”大型文化旅游宣传活动，吸引了大批游客前来观赏。

“汾酒杏花节”已成为汾阳市蓬勃发展的文化旅游产业的一张专属名片。近年来，汾阳市以创建全域旅游示范区为目标，按照“旅游引领、融合发展、共建共享、提质增效”的思路，深入开展全域旅游建设，全市旅游业呈现加快发展的良好态势。根据旅游行业标准测算，2018年全市接待游客863.7万人次，同比增长32.19%；实现总收入63.49亿元，同比增长28.84%。

今年，该市积极实施“文化+”“旅游+”产业发展战略，申请上级文化、旅游引导扶持奖励资金项目，加快文化、旅游与其它产业融合发展；建成运营文化

旅游产业集聚中心，推进杏花村、贾家庄、文湖等旅游景区标准化建设，加快A级景区创建；依托晋中文化生态保护区，加强与晋中及周边地区文化旅游资源的互通共享，全力打造全域旅游城市，开发特色旅游商品，延伸旅游产业链条，逐步形成吃住行游购娱一体化的产业格局。壮大餐饮文化产业，实施培育“晋菜·汾州菜师傅”计划，组织全国第八届烹饪服务技能竞赛，筹建汾州厨师烹饪职业技术学院，培养一批专业化高素质汾州大厨、汾州名厨，打造小米炖辽参和“三八”宴席等一批精致的国家级汾州名菜，加快餐饮文化走出去战略，像麦当劳、肯德基、沙县小吃、兰州拉面等品牌一样，在全省、全国培育一批独具盛名、连锁经营的“中国·杏花村酒家”，让厨师、厨厨、厨厨成为新的餐饮文化产业，真正打响“中国厨厨之乡”品牌。

同时，汾阳市还充分利用山西医科大学汾阳学院人才培养和汾阳医院医疗技术的溢出效应，依托吕梁山护理工位的区位优势，将养老服务与医疗康复有机结合，积极发展集养老、康复、医疗为一体的新型康养基地，着力打造康养产业汾阳品牌，培育新的经济增长点。

历史的画卷，总是在砥砺前行中铺展；精彩的华章，总是在实干中写好。最是一年春好处，奋发有为正当时。汾阳市正以“改革创新、奋发有为”大讨论活动为引导，围绕“三个走在前列”目标，踔身全省第一方阵，这一目标，以敢为人先的魄力、敢谋新篇的勇气、敢于担当的作风，创新进取、砥砺奋进，奋力书写好时代答卷，推进全市高质量发展全方位崛起，力争以更加优异的成绩向中华人民共和国成立70周年献礼！

高悬扫黑利剑 誓保岚州平安

（上接1版）严格落实扫黑除恶包联机制，强化包联领导、包联单位和包联干部责任，按照县工作组和包联对象的安排，明确宣传发动的范围和对象。充分利用各类媒体开设了专题专栏，播放报道70余条有关法律法规、方针政策、打击战果、典型案例，将扫黑除恶专项斗争列入专题专栏面向社会广泛公布，形成了社会宣传、新闻宣传、网络宣传“三位一体”的宣传格局。统筹组织各乡镇（城管委）、各成员单位，利用广场、公园、车站、集市、主要公路干道等人员密集场所，悬挂横幅1000余条，设立宣传展板208块、刷写标语3423条、散发传单51000余份，通过各种方式开展集中宣传活动，扩大和增强了全县人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓度。统筹组织全县文化力量，深入基层，进村入户，进企业进社区，利用说唱、小品、快板、地方民歌等群众喜闻乐见的方式，大力宣传扫黑除恶专项斗争法律法规和相关政策，提高专项斗争宣传的实效性。特别是在2018年11月18日组织开展了一次综合性宣传活动，将文艺晚会与现场陈列宣传展板、现场咨询法律服务、现场设置举报箱、现场发放以案释法等宣传资料相结合，利用全县人流集中的时间节点和场所，以县城文化广场、普明镇、岚城镇、界河口镇集贸市场和梁家庄乡、社科乡等中心乡镇为主巡回宣传，覆盖全县，让全县人民群众切实看到打击战果，提高了参与专项斗争的积极性。

下一步，岚县将按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求，进一步提升政治站位，强化工作措施，按照中央、省、市督导整改的要求，坚持边扫边改，坚持边扫边改，强化综合治理，强化源头治理，加强基层建设，加强行业监管，从源头上堵塞各种管理漏洞，推动扫黑除恶专项斗争深入开展，为全县人民营造了安全、有序、放心的社会环境。

集中发力 协同作战 共筑平安

2018年以来，岚县扫黑办共接收线

索220条，办结132条，办结率60%。截至2019年4月19日，共接收线索34条。全县共打掉杨某某等黑社会性质组织1个，郭某某等、刘某某等、高某某等、索某某等恶势力团伙4个。同时，以专项斗争为契机，着力整治黄赌毒、涉枪涉爆等违法犯罪问题，治安形势明显好转。坚持除恶务尽，深挖彻查取得突破。自2018年以来，岚县纪委监委处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索共105件，立案12件，处分7人（党内警告2人、党内严重警告1人、留党察看2人、取消预备党员1人、开除党籍1人），了结11件，正在调查82件。

各乡镇（城管委）、各行业监管部门通过集中开展涉黑涉恶线索排查活动，全面梳理近年来各行业、领域发生的妨碍公务、暴力抗法行政处罚、信访投诉等案件，共梳理报送涉黑涉恶线索51条，其中乡镇（城管委）21条，行业监管部门30条。生态环保、国家税务、交通运输、卫生体育、自然资源、市场监管、文化旅游等领域开展了专项治乱行动，对存在违法问题的企业或经营户，责任单位责令整改整顿，行业治乱取得了初步成效。

下一步，岚县将按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求，进一步提升政治站位，强化工作措施，按照中央、省、市督导整改的要求，坚持边扫边改，坚持边扫边改，强化综合治理，强化源头治理，加强基层建设，加强行业监管，从源头上堵塞各种管理漏洞，推动扫黑除恶专项斗争深入开展，为全县人民营造了安全、有序、放心的社会环境。

集中发力 协同作战 共筑平安

2018年以来，岚县扫黑办共接收线

索220条，办结132条，办结率60%。截至2019年4月19日，共接收线索34条。全县共打掉杨某某等黑社会性质组织1个，郭某某等、刘某某等、高某某等、索某某等恶势力团伙4个。同时，以专项斗争为契机，着力整治黄赌毒、涉枪涉爆等违法犯罪问题，治安形势明显好转。坚持除恶务尽，深挖彻查取得突破。自2018年以来，岚县纪委监委处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索共105件，立案12件，处分7人（党内警告2人、党内严重警告1人、留党察看2人、取消预备党员1人、开除党籍1人），了结11件，正在调查82件。

各乡镇（城管委）、各行业监管部门通过集中开展涉黑涉恶线索排查活动，全面梳理近年来各行业、领域发生的妨碍公务、暴力抗法行政处罚、信访投诉等案件，共梳理报送涉黑涉恶线索51条，其中乡镇（城管委）21条，行业监管部门30条。生态环保、国家税务、交通运输、卫生体育、自然资源、市场监管、文化旅游等领域开展了专项治乱行动，对存在违法问题的企业或经营户，责任单位责令整改整顿，行业治乱取得了初步成效。

下一步，岚县将按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求，进一步提升政治站位，强化工作措施，按照中央、省、市督导整改的要求，坚持边扫边改，坚持边扫边改，强化综合治理，强化源头治理，加强基层建设，加强行业监管，从源头上堵塞各种管理漏洞，推动扫黑除恶专项斗争深入开展，为全县人民营造了安全、有序、放心的社会环境。

集中发力 协同作战 共筑平安

2018年以来，岚县扫黑办共接收线



5月31日，在融水苗族自治县杆洞乡党坞小学，柳州市交警支队民警在教孩子们学习交通手势。当日，广西柳州市交警支队民警走进融水苗族自治县杆洞乡党坞小学，开展交通安全进校园活动，教育孩子们从小遵守交通规则，安全文明出行。

福建金融创新交出高质量发展“绿色答卷”

□ 新华社记者 黄鹏飞

绿水青山如何化为金山银山？生态环境“高颜值”与经济发展“高质量”如何全面实现？作为首批国家生态文明试验区之一，福建省近年来以林业金融为切入点，持续推进农村普惠金融体系建设，加快绿色金融创新探索，走出了一条可持续发展的绿色高质量发展之路。

林农有了“好帮手”

小满时节，驱车闽中山区的三明市，青山绿水入眼来。在三元区中村乡，林农林泽勇正忙着烤制春季收成的竹笋，见到记者来访，他热情地介绍起村里的林业经济。

“春天有新笋，夏天秋天有毛竹，到了冬天还有冬笋收成，我们的林子有许多宝贝呢！”林泽勇说，“三明市‘八山一水一分田’，我们村里几乎家家都有林，许多人都以林产为生。”

曾几何时，贷款难、利率贵、手续复杂一直是困扰林农创业的“心病”。林泽勇说，以往没有抵押物，农民往往难以从银行贷到钱，空守着绿水青山，村里的产业一直发展得不温不火。

针对林农的难题，2016年，三明市创新推出“福林贷”等金融产品，在村委、合作社和金融机构多方合作下，向林农全面授信推广低息、普惠、免抵押的信用贷款。以林泽勇为例，在12万元贷款支持下，他与同村林农合作，建起两百多平方米的烤房和仓库，并添置了电烤箱、液压机等新式设备，林产生意越来越红火。

“目前，中央财政对于30万元以下的小额林业贷款提供了贴息补助，农民实际贷款利率不到4%，真正为山区农村产业发展提供了金融活水。”三明市林业局副局长潘子凡说。

金融活水全面盘活乡村产业

以“福林贷”为切入点，三明市的绿色金融创新脚步快了起来。

在集体林权制度改革的代表性地区永安市，从农田粮食生产，到竹林养护，从林下作物种植，到竹制品深加工，以林

的柚子、蜜橘开始收成，明年还有脐橙、沃柑，整个果园经营也走上了轨道。

如今，和管李辉一样，许多永安人开始尝试创立农业合作社、农产品贸易公司、竹制品加工厂，一批绿色产业企业在雨后春笋迅速发展。

“根据地方特色农林产业，我们提供了‘福田贷’‘福林贷’‘福竹贷’等系列普惠金融产品，加上传统的贷款业务，几乎覆盖了当前农林产业链的全部环节。”永安农村信用合作联社党委书记姜能果介绍，不断做深做实的金融产品正为农民带来真正实惠。

绿色金融成就可持续发展之路

2019年发布的第九次全国森林资源清查结果显示，福建省森林覆盖率66.8%，连续40年保持全国第一。作为生态文明发展改革创新试验地，福建

省以绿色金融为切入点，正加快探索出一条符合国情的绿色发展之路。

福建银保监局介绍，截至2019年3月末，福建全省林业贷款余额达到149.68亿元，同比增长8.59%，贷款不良率仅为2.26%；同时，福建各设区市均开办了林权抵押贷款，全辖区林权抵押贷款余额24.69亿元，森林综合保险参保率超过85%，保持全国领先水平。

在金融的助力下，福建省绿色产业发展水平得到明显提升。2018年，福建全省林业产业总产值达5094亿元，同比增长18%，其中林竹、花卉苗木、森林旅游三大产业产值分别达到了3572亿元、738亿元、950亿元，增长速度高于全省GDP平均增速。

“林业是福建的一大优势、一大特色，也是金融服务、改革的重点，更是监管推动、协调的重点。”福建银保监局党委委员、巡视员徐金玲说，近年来省市、县、镇三级联动，共同发力，真正让八闽大地披上了“绿被子”，让百姓鼓起了“钱袋子”。

徐金玲表示，下一步，福建银保监局将继续支持生态文明试验区建设，加强与各级农林部门合作，出台《银保企森林命运共同体实施方案》，推进银行、保险企业和绿色产业合作发展，切实增加绿色信贷有效投入，努力实现政府满意、银保合意、百姓如意的共赢局面。

（新华社福州5月30日电）



壮丽70年 奋斗新时代——推动高质量发展调研行